中共大连市委组织部网络传输文件
大委组传〔2016〕29号
────────────────────────────
关于深入开展向毛丰美同志学习活动的通知
各区市县委组织部，各开放先导区党工委组织部（党群工作部），市直党（工）委组织人事部门：
为贯彻落实中组部和省委组织部近期有关部署要求，现就深入开展向毛丰美同志学习活动通知如下。

一、充分认识开展向毛丰美同志学习活动的重要意义

毛丰美同志是新的历史时期辽沈大地成长起来的先进典型，是优秀基层干部的代表，是践行“三严三实”的典范。30多年来，他坚持不懈带领党员群众苦干实干巧干，把昔日贫穷落后的大梨树村建设成为“中国最美乡村”。他的先进事迹和崇高精神，生动诠释了当代共产党人的先进和优秀，为党员干部特别是基层干部树立了一面光辉的旗帜。3月7日，中组部追授毛丰美同志“全国优秀共产党员”称号，号召党员干部特别是基层干部向毛丰美同志学习；省委组织部随后印发通知，对开展向毛丰美同志学习活动作出部署；3月28日，省委召开“向毛丰美同志学习，做党和人民满意的好党员好干部座谈会”，省委书记李希同志要求把开展向毛丰美同志学习作为一项重要的政治任务。

当前，在全市振兴发展滚石上山、爬坡过坎的关键阶段，特别需要大力弘扬毛丰美的崇高精神，特别需要一大批毛丰美式的好党员、好干部，引领感召全市人民开创振兴发展新局面。全市各级党组织要充分认识深入开展向毛丰美同志学习活动的重要意义，高度重视、精心组织，大力营造学习先进、弘扬正气的浓厚氛围，充分发挥先进典型的示范带动作用，教育引导广大党员干部以先进模范为榜样，坚定理想信念，践行党的宗旨，弘扬担当精神，锐意开拓进取，在加快推进“两先区”建设中做出新的更大贡献。

二、以“五个一”为重点，把开展向毛丰美同志学习活动落到实处

各级党组织要将深入开展向毛丰美学习活动，作为“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育的重要内容，作为“我是共产党员”党性党风主题教育的拓展和延伸，采取有效措施，迅速掀起学习毛丰美同志活动的高潮。
一要开展一次集中学习。4月底前，各地区、各系统、各单位要采取中心组学习、支部专题学习等方式，组织党员领导干部及基层党组织和党员，全面系统地学习毛丰美同志的先进事迹。要认真学习中组部、辽宁省委表彰决定，学习省委书记李希在全省座谈会讲话精神、学习新华社等媒体报道以及《基层干部楷模毛丰美》、《毛丰美的故事》等资料，观看毛丰美同志先进事迹电视片。大连党建网（www.dldj.gov.cn）将为各地各单位组织开展学习提供平台，开辟专栏集中收录相关资料。

二要撰写一篇心得体会。在集中学习的基础上，要组织党员干部准确理解和把握毛丰美同志崇高精神的时代内涵，深刻思考，撰写一篇高质量的心得体会。县处级以上党员领导干部、各级党组织主要负责同志要带头撰写。要认真落实市委组织部转发省委组织部《关于开展“学习毛丰美，做党和人民需要的好党员好干部”征文活动的通知》（大委组传〔2016〕8号）要求，做好征文组织工作。

三要组织一次交流讨论。5月底前，要围绕“学习毛丰美，我该怎么做”，以支部为单位，开展学习体会座谈交流，组织党员畅谈学习毛丰美同志先进事迹的感想和体会，激发干事创业、无私奉献的热情。

四要召开一次专题组织生活会。6月中旬前，要以党支部为单位，以“学习毛丰美，实干促振兴”为主题，召开一次专题组织生活会，组织广大党员对照毛丰美同志的先进事迹和崇高精神，联系个人思想工作生活实际，认真查摆个人思想、组织、作风、纪律等方面存在的差距，检视自身不足，明确努力方向。

五要开展一次主题活动。“七一”前夕，要以纪念建党95周年为契机，结合本地区本系统本单位实际，扎实开展“共产党员先锋工程”等各种形式的主题实践活动，党员领导干部要深入下去、解决问题，广大党员要立足本职、展现风采，机关事业单位等各领域、各战线在职党员还要主动进社区，积极参加“在职党员义务服务日”活动，切实把毛丰美同志的崇高精神落实到振兴发展中，落实到岗位职责上，把学习活动成果转化为推动“两先区”建设的强劲动力，以实际行动检验学习活动的成效。

三、加强学习活动的组织领导

深入开展向毛丰美同志学习活动是当前一项重大政治任务。各地区、各系统、各单位要高度重视，统筹安排，确保学习活动取得实效。

一要精心组织。各区市县（先导区）党（工）委和各市直党（工）委组织部门要充分发挥职能作用，及时汇报传达上级有关精神，结合实际，研究提出贯彻落实的具体措施。基层党组织要认真制定开展学习的实施方案，严格要求，认真组织实施，确保学习活动扎实推进。

二要注重结合。要把开展向毛丰美同志学习活动,与学习孙德忠、张丽萍等全市树立的先进典型学习有机结合。要把学习活动与贯彻落实中共中央、国务院《关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》结合起来，注重统筹兼顾，做到两不误、双促进。 

三要加强宣传。要充分利用电视、报刊等传统媒体和网络、手机等现代传媒，广泛宣传向毛丰美同志学习活动的做法和成效，发挥舆论引导作用，努力营造开展学习的深厚氛围。

四要强化督查。要把开展学习活动情况，作为本年度基层党建工作责任制落实情况考核的重要内容，及时对所属基层党组织开展学习进行检查。对学习不认真、工作落实不到位的，要严肃追究党组织主要负责同志和相关人员的责任。
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