大连市党建研究会2015年工作要点

2015年大连市党建研究会总的工作思路是：高举中国特设社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻落实党的十八届三中全会、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，按照全国、省党建研究会和市委党建工作领导小组的部署要求，围绕全面从严治党这条主线，聚焦现实问题，积极开展党建理论研究和研讨活动，增强研究研讨的前瞻性、针对性和实效性，以党建研究的新成果促进党建工作的新进步。

一、进一步把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神引向深入

坚持把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，作为重大政治任务和做好党建研究工作的基本遵循，按照学深学透，入脑入心的要求，坚持全面学与专题学、跟进学与反复学、集体研讨与个人自学相结合，读原著、学原文、悟原理，努力掌握讲话的核心要义和精神实质。深入学习《习近平谈治国理政》、《习近平关于实现中华民族伟大复兴的中国梦论述摘编》、《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、《习近平谈党的群众路线》等，特别是“四个全面”重大战略思想和战略布局，做到知之深、信之笃、行之实，自觉坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信。坚持理论联系实际，自觉用习近平总书记系列重要讲话精神指导研究、推动工作，围绕市委、市政府工作大局，紧贴各地区、各单位中心任务，注重开展政策性、对策性、应用性、操作性研究，不断提高学习研究水平。

二、精心组织研讨活动

坚持活动立会、活动兴会，以“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神”为主题，积极开展形式多样的研讨交流活动。区市县分组围绕“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入推进全面从严治党”开展研讨；市直机关分组围绕“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，扎实推进依法治市”开展研讨；市属企业和中省属企业分组围绕“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，发挥国有企业党组织政治核心作用”开展研讨；高校分组围绕“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢牢把握党对高校意识形态工作领导权”开展研讨；非公有制经济与社会组织分会围绕“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，加强党组织建设，发挥党组织作用”开展研讨。适时召开全市“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神”理论研讨会。

三、深入开展课题研究

坚持以重点课题为牵动，重点课题与自选课题相结合，深入开展调查研究。按照中央党建工作领导小组、中组部、全国和省党建研究会的部署要求，今年全市的重点课题是“新形势下全面从严治党的特点和规律研究”、“全面依法治国与加强党的建设研究”、“新形势下提高组织工作专业化能力问题研究”，自选课题提出了30个参考题目（附后）。各会员单位可结合实际对参考题目进行分解破题，自主确定1～2个题目开展针对性研究。年底，市党建研究会将对优秀课题研究成果予以表彰奖励。

四、办好用好《大连党建》

坚持开门办刊、品质立刊、服务兴刊，优化栏目设置，扩大信息承载，在宣传党的路线方针政策和市委重大决策部署的同时，突出基层创新做法和成功经验的推介，增强导向性和可读性，不断提高办刊质量。各会员单位要加强与《大连党建》编辑部的沟通联系，及时报送创新做法、亮点工作和研究成果，积极发挥《大连党建》传递信息、扩大宣传的平台作用，不断提高党建研究工作的社会影响力。

五、加强党建研究会自身建设

进一步整合研究资源，不断发现、培养和凝聚党建研究人才，壮大党建研究队伍。协调建立非公有制经济和社会组织研究分会，组织和引导全市非公有制经济和社会组织深入开展党建理论和工作研究。秘书处要不断提高综合素质、业务能力和工作效率，主动担当、积极作为，切实发挥好服务、参谋和保障作用。

