
辽宁轻工职业学院毕业生就业工作
考核及奖励暂行办法（试行）

为了进一步做好我校毕业生就业工作，充分调动各系及全校教职工开展毕业生就业工作的积极性和主动性，形成全员关心就业、参与就业、支持就业工作的良好局面，力争在实现全校毕业生充分就业的基础上，努力提高就业工作质量，继续保持较高就业率，现根据学校实际，特制定毕业生就业工作考核奖励办法，对在毕业生就业工作中做出贡献的单位和个人予以表彰奖励。
一、系部就业指标的考核方法 

1、就业率达标考核，根据学院年初下达的就业指标，结合各系实际上报招生就业处的毕业生签约情况，含协议就业、项目就业、劳动合同就业、专升本、出国、参军、自主创业、灵活就业、合约就业、预参军等就业形式进行考核，其中灵活就业、合约就业均不计入学校表彰奖励之就业率，预参军人数不计入毕业生人数及就业人数。
2、就业率考核 就业率考核截至日期为8月30日。每年10月，学院公布各系就业工作考核结果。
3、就业率考核计算方法：
分系毕业生就业率和班级毕业生就业率两部分。
二、毕业生就业工作奖励
1、系就业工作奖励
（1）系毕业生就业率达100％，每生奖励80元；
（2）系毕业生就业率达95％及以上，按就业人数每生奖励50元；
（3）系毕业生就业率达90％及以上，按就业人数每生奖励30元。
2、班级就业工作奖励
（1）班级毕业生就业率达100％，每生奖励50元；
（2）班级毕业生就业率达95％及以上，按就业人数每生奖励40元；
（3）班级毕业生就业率达90％及以上，按就业人数每生奖励30元。
3、招生就业处就业工作奖励
全院毕业生就业率超过前一年就业率，一次性奖励10000元。
4、奖励资金使用办法： 

系奖励金应主要用于学院毕业生就业工作，如就业市场开拓、就业工作突出的个人、就业指导宣传、市场调研、用人单位接待等毕业生就业工作方面。奖励个人的金额不应高于奖励资金一半。
班级奖励金用于奖励该班班主任及有关就业工作突出的人员。奖励资金用于奖励班主任金额不应少于奖励资金的一半。

招生就业处奖励主要用于各省市人社部门的沟通联系、就业指导宣传、市场调研、用人单位接待等毕业生就业工作方面。
三、毕业生就业工作先进集体的评选办法 

1、就业实绩考核计算方法：
系毕业生就业实绩 = 系毕业生就业率 + 毕业生就业贡献率×0.5
注：（1）系毕业生就业率 = 系毕业生就业人数/系毕业生人数×100% 

（2）系毕业生就业贡献率 = 系毕业生就业人数/学院毕业生人数×100%

 2、评选条件： 

（1）截止当年8月30日，依据辽宁轻职业学院毕业生就业工作实绩考核办法，对各系当年毕业生就业工作进行实绩考核，考核结果为前二名。
（2）系平均初次就业率达到95%及以上。

（3）上报材料及时、准确，参加各种招聘会组织得力，邀请用人单位到校招聘数量多、层次高、效果好。
符合以上条件的系，报学院会议研究批准后，授予该年度“毕业生就业工作先进集体”荣誉称号。
3．对于平均初次就业率低于90%的系部，取消当年一切评优资格。
四、毕业生就业工作先进个人的评选办法 

毕业生就业工作突出贡献教职工，学校的每位教职工都有责任帮助毕业生就业。为进一步营造我校全员参与就业工作的良好氛围， 对积极利用各种资源帮助系建立就业基地，为毕业生提供就业信息（不包括通过学校招生就业处获得的信息）和就业岗位并签订协议的教职工，推荐应届毕业生实质就业10人以上，就业质量高，可报送学校参评“毕业生就业工作突出贡献人员”。
 评选程序：各系及院属其他相关部门从为本校毕业生就业工作做出贡献的教职工中提名，填写“毕业生就业工作突出贡献人员”申请表，并上报招生就业处。招生就业处对上报人选在全校范围进行评选审查后，报学校会议研究，确定获奖人员名单，颁发荣誉证书。
五、系部当年如出现因学生违约等原因造成对用人单位的不良影响较大者，以及在开展就业工作过程中，出现严重影响学校就业工作整体进度者，将视情节对该系实行降档奖励或取消奖励。     

六、考核评奖时间安排 

1.奖项评选时间为每年10月。 

2.学校在当年度适时召开表彰大会。
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